

海东税务“点对点”辅导暖企心

本报讯(记者 贾丽娜)今年以来,国家税务总局海东市税务局以纳税人需求为导向,精准发力、多措并举,精心推出“纳税人辅导课”系列专业服务,将政策解读、汇算实操等涵盖诸多关键内容的“政策大礼包”输送至企业一线,打出政策宣传、精准辅导、优化服务“组合拳”,为地方经济高质量发展注入税务动能。

针对企业所得税政策专业性强、涉及面广的特点,海东市税务局采取“线上+线下”相结合的方式,全方位、多角度开展政策宣传。线上充分利用微信平台、电子税务局,及时发布企业所得税汇算清缴相关政策解读、操作指南、热点问题等内容,针对不同群体精准推

送政策提醒。线下组织业务骨干深入一线,开展企业所得税政策宣讲会,面对面解答纳税人疑问,手把手辅导操作流程。

“企业所得税汇算清缴是我们税务工作以及企业财务的‘全年大考’,汇算清缴不单单要确认精准,而且要注意扣除项目的填报、优惠政策的应享尽享,对于部分政策的变动,还要注意政策普及落地的及时性。”在“纳税人辅导课”系列活动中,海东市税务局所得税科干部胡欣欣化身政策讲解员,凭借深厚的专业知识和丰富的实践经验,将晦涩难懂的专业术语转化为通俗易懂的语言,深入浅出地拆解收入构成、优惠条件等政策要点。同时,结合真实案例,对纳税

人在申报中常见的误区进行重点讲解。

“这种‘解剖式’的教学方式,比我们自己埋头研读文件要通透得多。”青海煜耀能源有限公司会计马维文培训后说。

据悉,在“纳税人辅导课”系列活动中,海东市税务局不仅聚焦当下热点政策解读,还特别开设了“乐企数字平台”操作讲解培训课程,并针对企业提出的各类疑难问题,开展面对面的精准解答。

“听了税务人员的专业讲解,我们财务人员对纳税义务有了更清晰的认识,真正做到了防风险、促发展。诚信纳税是企业的生命线,作为纳税人,我们不仅是在履行法定义务,更

是在为公共事业的发展、民生福祉的提升贡献力量。”青海庆丰铝业有限公司财务人员沈丹丹表示,通过培训她不仅厘清了政策盲点,更深刻意识到合规经营对于企业长远发展的重要价值。

海东市税务局相关负责人表示,将持续以“纳税人辅导课”为重要契机,积极构建助企服务长效机制,全力打造“政策+服务”的创新助企新模式。不断深化助企行动,进一步筑牢税收、公平、法治的坚实基石。通过常态化的互动交流,凝聚各方发展合力,让法治的利剑持续护航营商环境,为企业营造公平、公正、透明的市场竞争环境。



海东举行2025年度民兵应急营点验大会

本报讯(记者 陶成录 石军 摄影报道)“我是中国民兵,我宣誓:服从中国共产党的领导,积极参加国家建设……”5月14日,海东市2025年度民兵应急营点验大会在平安区举行。来自全市各行业的民兵齐聚一堂,以昂扬饱满的精神风貌接受点验,进一步强化了民兵队伍建设,提升应急作战能力。

上午11时,点验大会在雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开序幕。会上宣读了民兵干部骨干任命命令,全体民兵庄严宣誓,铿锵誓言彰显“平时服务、急时应急、战时应战”的使命担当。

新入队民兵代表朱晶在发言中表示,加入民兵队伍深感自豪与责任重大。在今后的日子里,将严格要求自己,积极参加训练,努力提升军事素质,以实际行动践行民兵的使命,为家乡的建设和发展贡献自己的力量。

随后,大会通过逐人呼点、装备清点、队列演练等方式对民兵身份信息、

专业匹配度及装备配备情况进行全方位检验,参检人员军容严整、动作规范,展现出过硬军事素养。

近年来,海东民兵在遂行抗震救灾、抢险救援等任务中表现出色,他们冲锋在前,不惧困难,用汗水和行动守护着人民群众的生命财产安全,赢得了社会各界的广泛赞誉。

“此次点验大会,不仅是对民兵队伍建设的一次全面检验,更是对民兵精神风貌和战斗力的一次集中展示。”海东军分区相关负责人表示,通过点验,进一步强化了民兵的组织意识和纪律观念,提升了队伍的凝聚力和战斗力,为打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的高素质民兵队伍奠定了坚实基础。海东市民兵应急营将继续秉持优良传统,加强军事训练,不断提升应急处突能力,积极投身地方建设,在经济社会发展的各个领域发光发热,为海东的繁荣稳定保驾护航,在新时代续写属于民兵的辉煌篇章。

强信心 促发展 发挥支撑作用 自觉勇挑大梁

总投资35亿元 民和签订两个重点项目

本报讯(记者 张璐 通讯员 岩子 摄影报道)5月14日,海东市民和回族土族自治县与四川胜林玄纤科技有限公司成功签约年产3万吨连续玄武岩纤维及4万吨高性能复合材料项目,与深圳市钛翔科技有限公司成功签约无人机产业及配套运营项目,两个签约项目总投资35亿元。计划今年7月开工建设,2026年7月建成投产,达到规划产能后预计实现年产值约16亿元,可为当地解决300余个就业岗位。

招商引资,关键在“招”、核心在“引”。今年以来,民和县委县政府进一步树牢“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的鲜明导向,把招商引资作为“一把手”工程,坚持党政协同招商,强化“一把手”带头招商,主动到招商一线开展对接,主动到重点目标企业登门拜访。

近年来,民和县聚焦工业强县战略不动摇,依托自身区位优势、资源优势、营商环境优势,致力于打造项目服务高地和产业政策洼地,全心全力打好“招商引资、项目建设、企业服务、产业升级”组合拳,成功招引项目21个,相继引进落地卓达锂电池负极材料、生龙



锂电池负极材料、亚太高端铝棒、铭瑞铝板带、百度绿色算力5个亿元以上项目。特别是今年以来,民和县深入贯彻落实党中央在京召开

的民营企业座谈会精神和省委、市委工作部署,在大抓招商上聚共识、提升招商质效上求突破、狠抓项目落实上下功夫。截至目前,民

和县已累计签约落地招商引资重点项目5个,总投资达66.47亿元,其中,数字经济产业集群项目、10万吨铝制品项目前期工作顺利推进。

海东“00后”大学生成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 李永兰)在第78个“世界红十字日”来临之际及海东市开展红十字“5·8博爱周”系列活动期间,一场承载生命希望的造血干细胞捐献活动在青海大学附属医院血液科顺利完成,这是海东市成功实现第6例非亲缘造血干细胞捐献。

“能成为患者生命接力中的一环,是我最骄傲的选择。”2004年出生的魏玉鑫微笑着说。魏玉鑫是海东市化隆

回族自治县巴燕镇人,现就读于山西省朔州职业技术学院,也是一名即将毕业的医学生。

谈及捐献初衷,魏玉鑫是在学校组织的献血活动中了解到捐献造血干细胞的相关知识,在得知造血干细胞能拯救血液病患者后,他深受触动,当场决定登记入库,成为一名光荣的中国造血干细胞捐献志愿者,迈出了传递生命希望的第一步,生动诠释了“奉献、友

爱、互助、进步”的志愿精神,为新时代青年的责任担当写下生动注脚。

5月10日,海东市红十字会工作人员协同化隆回族自治县红十字会看望并慰问了捐献志愿者,关切询问了无偿献血造血干细胞志愿者的身体健康、生活状况等,并对他的善举表示崇高的敬意与谢意,向其参与公益、奉献爱心、拯救生命的高尚行为表示肯定和赞扬。

海东市红十字会自2012年开展造血干细胞血样采集工作以来,协同卫生健康部门、中心血站通过集中采集与分散采集的方式推进造血干细胞血样采集工作,实现了从军营、警营等为主转变为学校、机关、社区为主,实现了志愿人群本地化,从而为推进造血干细胞工作的长期有效开展提供了保障。截至目前,海东市已累计完成1862多人份血样采集。

循化全力守护水清河畅美好生态

本报讯(记者 陶成录)2024年以来,海东市循化撒拉族自治县严格落实中央和省、市各项部署,全力守河,认真护河,扎实治河,全县河湖工作取得了积极成效。

循化县健全全县三级河湖长体系和县级双总河湖长工作机制,186名河湖长高效履职,年内完成巡河6758次,发现并整改“四乱”问题72项,主要河流、湖库和重点河段巡查覆盖率达100%。同时严格落实联席会议、督查检

查、执法联动等制度,切实做到守水有责、守水担责、守水尽责。

坚持“河畅、水清、岸绿、景美”目标,循化县深入开展河湖保护治理工作。积极构建“河湖长+林草长”“河湖长+检察长”“河湖长+警长”联合治理模式,常态化开展河道“清四乱”,清理占道建筑6起,河道垃圾642吨,拓宽行洪河道4公里,确保县城河流畅通无阻。

循化县坚持开展“天上看、水上巡、地上查、网上管”的立体式河湖监督管

理模式,全面发挥河湖长制信息化平台,全县15处敏感水域、重要点位实现数字化监控全覆盖。完成《清水河幸福河湖建设成效自评报告》《循化县7条山区河道图上划界工作》编制和《循化县采砂规划》《循化县河湖岸线利用规划》矢量数据转换工作。同时联合民和回族自治县河湖长办公室开展联防联控联巡工作,上下游、左右岸水域共治共管,河湖科学化管理体系不断完善。循化县聚焦黄河沿岸等重点区域,

开展精细化、常态化整治城乡环境。持续推进国土绿化,完成工程造林3133.33公顷,义务植树80万株,筑牢生态安全屏障。同时结合“世界水日”“中国水周”等节点,凝聚政府部门、社区组织、志愿者等社会各界力量,扎实开展保护母亲河全民行动等宣传活动,大力宣传《中华人民共和国黄河保护法》《中华人民共和国水法》等法律法规以及省市相关会议精神,努力营造全社会共同支持、全民爱河护河的良好氛围。

互助兽医医疗废弃物无害化处理率达100%

本报讯(记者 巴迎桂)为规范全县兽医医疗废弃物管理,防范环境污染和动物疫病传播风险,海东市互助土族自治县全力推动兽医医疗废弃物处置工作规范化、长效化,为生态环境安全和畜牧业高质量发展筑牢屏障。自2020年以来,累计规范处置兽医医疗废弃物10.3吨,无害化处理率达100%。

互助县畜牧兽医站强化统筹协调,多次召开专题部署会,制定专项工作方案,围绕“属地管理、分级负责、全程监管、分片收集、集中处置”原则,对各乡镇兽医站负责人及养殖户开展集中培训,明确处置责任边界。将全县划分为4个网格片区,实行“分片收集、集中

处置”模式,并将工作成效纳入乡镇兽医站年度考核体系。通过建立“月汇总、季督查、不定期通报”机制,层层传导压力,确保责任落实到岗、任务细化到人,推动形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局。

聚焦分类收集、安全转运、集中处置等关键环节,互助县制定《互助县兽医医疗废弃物处置流程》,针对针头、疫苗瓶、病理组织等5类废弃物,明确差异化处置标准。推行“专用包装、密封标识、建立专账”管理模式,组织力量对全县29家养殖场、286个村散养户、17家兽药GSP企业、22家乡村兽医产生的医疗废弃物进行全覆盖收集,委托第三方

专业公司通过密闭式运输车辆,统一运送至定点处置单位。严格执行《危险废弃物转移联单》制度,确保各环节可追溯、可监管。

依托春秋动物防疫、人畜共患病防治等工作契机,互助县组织工作人员深入养殖场户,通过现场讲解、发放资料等方式,普及兽医医疗废弃物的危害性及规范处置要求,强化“养殖主体是第一责任人”意识。通过多年连续开展专题培训,累计举办培训班20场次,覆盖养殖户、兽医从业人员及村级防疫员2000余人次,推动形成“全民监督、共同参与”的良好氛围,养殖户主动处置废弃物的自觉性显著提升。

近年来,互助县持续加大财政投入,累计投入专项资金10万余元,在全县设立19处兽医医疗废弃物暂存点,配备收集容器36台套、防渗漏冷藏柜4台、高压灭菌锅2台,并落实专人管理责任,严格执行防渗漏、防鼠、防蚊蝇、防盗、防锐器穿透等防护措施。规范暂存时间管理,确保废弃物“日产日清”,构建起“就地暂存—区域转运—集中处置”的网格化处置体系,为长效化管理提供坚实硬件支撑。

李先顺:自强不息逐梦创业路 ——“关爱残疾人 共筑助残梦”系列报道之二

□本报记者 张语嫣 鲁亚娟 摄影报道

5月14日,记者走进海东市平安区残疾人电商孵化基地,在青海源上来商贸有限公司的办公室里,键盘的敲击声伴随着胶带的撕拉声此起彼伏,员工们各司其职熟练地完成着自己的工作。这个年营业额超40万元的公司背后是负责人李先顺九年来的坚守。

李先顺,一位身残志坚的创业者,凭借顽强的毅力和不懈的努力,克服了身体残疾带来的重重困难,成功创办了自己的企业,不仅实现了个人价值,还为当地残疾人树立了榜样。他的创业故事展现了残疾人自强不息的精神,同时也体现了社会对残疾人群体的关爱与支持。

20岁那年,李先顺因意外事故导致脊髓损伤,腰部以下瘫痪,从此与轮椅为伴。这场灾难不仅让他失去了行动能力,还让家庭陷入经济困境。

面对巨变,李先顺曾一度陷入绝望,但最终选择直面命运:“如果一场灾难就让我放弃,那我岂不是被自己吓死?”在康复期间,他通过互联网接触外部世界,逐渐萌生创业念头。

2015年,李先顺自学电子商务知识,尝试网络销售,并积极参加残联组织的电商培训,掌握了网店运营、社群营销等技能。2016年,在青海省残联的扶持下,他注册个体工商户,正式开启电商创业之路。

起初,店铺主营青海特产供销,他坚持“以消费者视角体验产品”,亲自试用并记录效果,向客户真实反馈产品特性,通过自身体验和医学咨询推广产品,成功打造爆款产品。

自创业以来,李先顺秉持“诚实劳动、尊重”的理念,注重产品质量和客户服务。在与记者的交谈中李先顺提到,因为自己身体的原因,创业之初他不敢囤货,货物都是由别人代发,但很快就出了问题。代发的货物出现了以次充好、缺斤短两的情况,客户投诉不

断,极大地影响了公司的口碑。从这之后,李先顺就开始坚持亲自选品和发货,从来不肯假手于人,正是这样的坚持和对消费者认真负责的态度,让他在行业中打响了名声,也做出了口碑。

2019年,李先顺的电商平台年销售额突破40万元,不仅还清了债务,还在平安城区购置房产,实现了赡养父母、城区安家的目标。

2020年,李先顺注册成立青海源上来商贸有限公司,业务范围进一步扩大。2024年在平安区残疾人联合会的大力支持下,入驻了平安区残疾人电商孵化基地,主要销售枸杞、藜麦、藏红花等青海特色产品,拓宽残疾人产业销售渠道,带动更多残疾人实现就业。

李先顺始终铭记社会各界的帮助,用实际行动回馈社会。通过公司为残疾人提供灵活就业机会,并传授电商运营经验,鼓励他们“走出家门,共享阳光”;参与残疾人创业培训,分享自身经验;疫情期间坚持经营,为困难群体提供平价生活物资。

李先顺常说:“感谢社会的最好方式就是努力生活,传递希望。”李先顺的事迹得到了社会各界的广泛认可。他多次受邀参加残疾人创业经验分享活动,用自己的故事激励更多人勇敢追梦。他的公司也被评为“残疾人创业基地”模范,成为当地残疾人创业的标杆。

李先顺用轮椅上的奋斗诠释了生命的价值,他的故事不仅是残疾人自强不息的缩影,更是一曲激励全社会勇于追梦的赞歌。正如他所言:“我的手还能动,大脑是灵活的!我不仅要努力活着,还要努力帮助别人!”

